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Znalostní
test

Hasiči v Netíně 
se dočkají

Soutěž 
FLORIÁN 2023

Patronát sv. Floriána se datu-
je po velkém požáru Velké Bíteše 
v roce 1690. V této vypjaté době 
byl zmíněný požár chápán jako 
„nešťastný", takže si město násled-
ně zvolilo za své patrony čtrnáct 
svatých pomocníků a sv. Floriána 
k ochraně před nouzí a ohněm. V le-
tech 1721-1725 byl zaveden ve městě 
nový obyčej konat prosebný průvod 
za odvrácení ohně od města v den 
svatého Floriána, který byl zvo-
len za patrona města. Každoročně 
se pak konalo na den svatého Floriá-
na, „velké" cvičení se stříkačkou, což 
se nazývalo „Floriánské stříkání".

David Dvořáček 

Na zámku v Moravské Třebové 
proběhlo slavnostní vyhodnocení 
okresního kola soutěže Požár-
ní ochrana očima dětí a mláde-
že 2023 za okres Svitavy. Letos 
zde soutěžilo 293 dětí z 28 škol 
a 13 SDH. Odměnou pro všechny 
soutěžící byly diplomy a dárkové 
tašky, ale hlavně to byla prohlíd-
ka zámku, kde mohli nahlédnout 
např. do mučírny a alchymistické 
dílny. 

Květuše Bogapovová, 
vedoucí krajské odborné rady 

prevence KSH Pardubického kraje

Hasičský záchranný sbor 
ČR prostřednictvím své součás-
ti - Záchranného útvaru HZS 
ČR (ZÚ HZS ČR) zabezpečil 
ve dnech 8. – 10. 6. 2023 na-
kládku a následnou přepravu 
humanitární pomoci a materiálu 
pro Chersonskou a Záporožskou 
oblast Ukrajiny postižené zápla-
vovou vlnou ze zničené přehrady 
Kachovka. Česká republika přija-
la žádost o poskytnutí materiální 
humanitární pomoci cestou Me-
chanismu civilní ochrany Unie. 
Dne 7. června 2023 ministr za-
hraničí Jan Lipavský poskytnutí 
mimořádné pomoci ve výši deseti 
milionů korun na pomoc s evaku-
ací civilistů a s důsledky zničení 
přehrady schválil a Minister-
stvo zahraničních věcí ve spo-
lupráci s Ministerstvem vnitra 
- Hasičským záchranným sborem 
ČR a dále se Správou státních 
hmotných rezerv (SSHR) začalo 
okamžitě s materiálním zajiště-
ním této pomoci a administra-
tivním a logistickým vyřízením 
veškerých potřebných náležitostí.

ze zdroje HZS ČR

Svatý Florián 
je patronem 

města Velká Bíteš 

Vyhodnocení 
soutěže Požární 

ochrana očima dětí 
– okresní kolo

Humanitární 
pomoc 

Ukrajině 
Díky hasičům Chloumek žije

Hasičská kronika neodmys-
litelně patří k SDH Chloumek 
v Královéhradeckém kraji. Do-
čteme se v ní, že zdejší sbor 
byl založen v roce 1908 při 
Hasičském sboru Jeřice. Dne 
16. 1. 1910 se sbor Chloumek 
osamostatnil. Starostou a veli-
telem se stali pánové. Mešejda 

a. Stehlík. Sbor tehdy měl 13 
zakládajících členů. Dne 25. 5. 
1910 byla hasičskému sboru sta-
rostou obce za přítomnosti žup-
ního dozorce předána koňská 
stříkačka zakoupená od pana 
Čeňka Tyrše z České Skalice. 
Členové sboru se vždy aktivně 
podíleli na organizaci kulturních 

V SDH Chloumek nechybí soutěžní duch

a společenských akcí a tato tra-
dice přetrvává dodnes. Poslední 
zápis v kronice je z roku 1938 
o třicetiletém působení sboru. 
Další činnost sboru je od doby 
založení zaznamenávána proto-
koly ze schůzí sboru. Na jednom 
zápisu z roku 1961 je informace 
o zakoupení motorové stříkačky 

PS 8, která slouží dodnes. V roce 
2002 začali hasiči s celkovou re-
konstrukcí koňské stříkačky, od-
pracovali na ní nepočítaně hodin 
zdarma. Poprvé po rekonstrukci 
ji vystavili v roce 2003 na sjez-
du rodáků obce. V roce 2004 
byla provedena dodavatelským 
způsobem přestavba hasičské 
zbrojnice s pomocí obecního 
úřadu. O vnitřní opravy včetně 
vymalování prostor a zajištění 
potřebného vybavení se postara-
li členové sboru. „Vážíme si sku-
tečnosti, že náš sbor je finančně 
podporován obecním úřadem. 
Také my se snažíme získat fi-
nanční prostředky, například 
sběrem železa a pořádáním ple-
sů. S koněspřežnou stříkačkou, 
na kterou jsme náležitě pyšní, 
jsme se zúčastnili pěti ročníků 
Hasičských slavností v Litomě-
řicích. Tato událost je pro nás 
významným svátkem o to více, 
že na nich máme možnost před-
stavit kus historie našeho sboru. 
Koňské spřežení k tomu účelu 
nám pronajímá a akce se rovněž 
účastní Miloš Nosek z Rohozni-
ce,“ připomněl Jan Dufek, jedna-

tel sboru. „Na soutěže jezdíme 
s motorovou stříkačkou PS 8. 
Přestože máme ve sboru jen 
šestnáct členů, snažíme se být 
nápomocni obci a spoluobčanům 
podle svých možností,“ upřes-
nil Jan Dufek, jednatel sboru. 
U zbrojnice máme vybudovaný 
prostor pro posezení. Jsme jedi-
ným spolkem v obci, proto po-
máháme s nejrůznějšími prace-
mi včetně údržby hřiště a okolí, 
sekáním trávy. Nechybíme při 
oslavách kulatých výročí sbo-
rů v rámci okrsku, připravuje-
me překvapení a zatahování při 
svatbách našich členů. Letos 
jsme se zúčastnili soutěže u pří-
ležitosti oslav založení sboru 
v Sověticích u Sadské, vesele 
jsme pojali oslavy prvního máje, 
připravili alegorické vozy, prů-
vod a prošli vesnicí. Čeká nás 
okrskové a prověřovací cvičení 
v Dolních Černůtkách, zúčastní-
me se sjezdu rodáků, které pořá-
dá OÚ Boháňka, oslav založení 
sboru včetně hasičské soutěže 
v nedaleké Jeřici,“ dodal Jan Du-
fek.

Věra Nutilová, foto archiv
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Náš tradiční úvod k událostem 
za uplynulé období bychom dnes 
rádi věnovali tématu hasicích 
přístrojů v osobních automobi-
lech. I když hasicí přístroj nepa-
tří mezi povinnou výbavu vozu, 
hasiči velmi doporučují, abyste 
si jej do auta pořídili. Může vám 
pomoci zdolat požár v jeho počát-
ku, a tak snížit škody na vozidle 
na minimum. Blíží se dovolené, 
kdy mnoho lidí vyráží na cesty 
mimo svůj domov vlastním auto-
mobilem, a tak je ten správný čas 
o koupi hasicího přístroje zau-

važovat. Požáry automobilů jsou 
jedny z nejčastějších, jak doklá-
dají hasičské statistiky. Figurují 
hned na druhém místě. Jde také 
o události, při nichž vznikají jed-
ny z nejvyšších škod. Od začátku 
roku například jen hasiči v Olo-
mouckém kraji vyjížděli už k 48 
požárům dopravních prostředků. 
Loni jich zde řešili 129, v roce 
2021 jich bylo 149. Mít v krizové 
situaci ve vozidle hasicí přístroj, 
je k nezaplacení, a to doslova! 

redakce

Středočeští hasiči byli prostřed-
nictvím tísňové linky požádáni 
o pomoc při záchraně leguána 
modrého, který v obci Kostelní 
Střimelice nedaleko Stříbrné Ska-
lice v okrese Praha-východ utekl 
majitelům z rodinného domu a vy-
lezl na vysoký strom na zahradě. 
Krajské operační a informační 
středisko HZS Středočeského 
kraje vyhlásilo poplach jednotce 
z hasičské stanice Říčany, která 
vyjela s cisternou a automobilo-
vou plošinou. Po příjezdu hasičů 
na místo a rychlém průzkumu 
bylo upřesněno, že se zvíře na-
chází v koruně stromu, ke které-
mu ovšem nejde zajet s výškovou 
technikou, neboť ji kvůli drátům 
elektrického vedení nejde ustavit. 
Velitel zásahu uvažoval o povolá-
ní lezeckého družstva, ale v po-
sádce cisternové automobilové 
stříkačky byl jeden člen lezecké 
skupiny, který měl ve voze i po-
třebné vybavení. Navrhl, že se po-
kusí dostat do koruny a leguána 
sundá. Pomocí lanové techniky 
se nakonec dostal asi do patnácti-
metrové výšky, jenže zvíře sedělo 

Dva zraněné si vyžádala červno-
vá nehoda osobního a nákladního 
vozu v obci Trojanovice na úpa-
tí Moravskoslezských Beskyd. 
Na místo události byla vyslána 
nejen profesionální jednotka ha-
sičů z Kopřivnice, ale i jednotka 
hasičů dobrovolných z Frenštátu 
pod Radhoštěm. Na místě událos-
ti zasahovali rovněž profesionální 
hasiči ze Zlínského kraje ze stani-
ce ve Valašském Meziříčí a dob-
rovolná jednotka z Rožnova pod 
Radhoštěm. Spolu s nimi vyjela 
na místo události i zdravotnická 
záchranná služba (ZZS), letecká 

V červnu vyslalo Krajské ope-
rační a informační středisko HZS 
Libereckého kraje tři jednotky 
na pomoc paraglidistovi, který 
na kopci Kozákov na Turnovsku 
po startovacím manévru skončil 
ve větvích stromu ve výšce zhru-
ba deset metrů nad zemí. Hovo-
rem na tísňovou linku si pomoc 
přivolal muž sám. K záchraně 
paraglidisty vyjeli profesionální 
hasiči se specializací pro práci 
ve výškách a nad volnou hloubkou 
ze stanice Semily a Liberec a také 

V červnu blesk udeřil do stohu 
se slámou v České Třebové-Lhot-
ce. Při lokální bouřce blesk zapálil 
asi 50 ks lisovaných balíků slámy 
poblíž statku. Venku vedle sto-
hu bylo v době bouřky zvířectvo 
– býci a krávy. Zvířatům se nic 
nestalo. Asi 30 balíků slámy za-
chvátily plameny. Hasiči požár 
zlikvidovali a uchránili zbylých 
asi 20 balíků slámy. Škoda je dle 
slov vyšetřovatele předběžně vy-
číslena na 12 tisíc korun. Uchránit 
se podařilo slámu v hodnotě 8 tisíc 
korun. Na místě zasahovaly čtyři 
jednotky hasičů. Stoh musely nejen 

Ke zraněné osobě, která spad-
la z příkrých schodů na rozhledně 
nad Skuhrovem nad Bělou, vyráželi 
v červnu kromě posádky ZZS také 
hasiči. Žena zůstala na prostřední 
podestě rozhledny, kde jí jednot-
ky poskytly první pomoc, zajistily 
ji do vakuové matrace a pak ji trans-
portovaly dolů z rozhledny. K tomu 
využili hasiči lanovou techniku. 
Osobu zajistili do transportních nosí-
tek, která pak spolu s hasičem – lez-
cem spustili dolů po plášti rozhledny. 
Dále byla zraněná osoba přenesena 
k sanitnímu vozu. Na místě zasa-
hovali profesionální hasiči ze stani-

Nákladní auto převážející syp-
ký materiál havarovalo v červnu 
na silnici v Lokti nad Ohří. Kamion 
se zapříčil přes celou šíři komu-
nikace, prorazil zábradlí a zadní 
částí zůstal nad srázem. Kvůli ne-
hodě bylo nutné zastavit provoz jak 
na silnici, tak na železnici, která 
vede přímo pod místem nehody 
a stále hrozilo, že by nákladní auto 
mohlo spadnout ze srázu dolů. Sou-
časně byla zavřená i cyklostezka, 
které vede souběžně podél kolejí. 
Hasiči zajistili vozidlo proti dal-
šímu pohybu, na místě měli k dis-
pozici i materiál pro další stabili-

V červnu vyjelo pět jednotek 
hasičů k dopravní nehodě autobusu 
do ulice Podkrušnohorská v Jano-
vě u Litvínova. Autobus vlivem ne-
hody skončil v příkopu. Při nehodě 
bylo zraněno 16 osob. Z toho jedna 
osoba zraněná těžce, čtyři osoby 
středně těžce a jedenáct osob leh-
ce. Těžce zraněná osoba byla letec-
ky transportována do nemocnice. 
Na místo byl také povolán post-
trauma tým HZS ÚK. Po došetření 
a zadokumentování nehody Policií 
ČR, provedli hasiči vyproštění au-
tobusu za pomoci navijáku vyproš-
ťovacího automobilu. Na místě za-
sahovaly jednotky profesionálních 
hasičů HS Litvínov, CHS Ústí nad 
Labem, CHS Děčín, HZSP Orlen-

V červnu jsme byli vysláni 
k dopravní nehodě tří nákladních 
vozidel u Žarošic. Jedno z vozidel 
mělo proraženou nádrž, ze které 
vytekly stov-
ky litrů nafty 
na vozovku. 
Zbylou naftu 
jsme odčer-
pali do nádob 
a celou silni-
ci posypali 
so r b e n t e m . 
Po celou 
dobu zásahu 
byla silnice 
I/54 mezi 
Nížkovicemi 
a Žarošicemi 

daleko na tenké větvi, kam už ne-
bylo možné postoupit. Po dohodě 
s majiteli leguána bylo následně 
rozhodnuto, že se lezec pokusí asi 
šestiletou samici Blue, jak byla 
v místní edukační stanici The-
rapy4u.cz pojmenována, ze stro-
mu setřást do připravené deky. 
Po krátké chvíli se pak leguán 

záchranná služba (LZS), Policie 
ČR a Horská služba Pustevny. Při 
střetu osobního a nákladního vozi-
dla došlo ke zranění řidiče osobní-
ho vozu, který musel být za pomoci 
páteřové desky z vozidla vyproštěn 
a následně předán do péče ZZS. 
Hasiči provedli, na obou vozidlech, 
protipožární opatření, na únik pro-
vozních kapalin použili sorbent, 
pomáhali rovněž s transportem 
zraněného do přistaveného vrtul-
níku LZS. Druhá zraněná osoba 
byla převezena do nemocnice po-
zemní cestou.

HZS MSK

dobrovolní hasiči z obce Radost-
ná pod Kozákovem. Po příjezdu 
na vrchol kopce Kozákov se hasiči 
pěšky přesunuli lesním terénem 
k paraglidistovi uvázlému v koru-
ně stromu. Pomocí lezecké techni-
ky jej zajistili a následně bezpečně 
spustili z výšky dolů na pevnou 
zem. Celá záchranná akce, která 
se obešla bez zranění, trvala bez-
mála hodinu. 

por. Jaroslava Benešová, 
HZS Libereckého kraje 

to nehody se dostavili drážní hasiči 
z Přerova, kteří si převzali velení. 
Jednotky hasičů ze Zlínského kra-
je se tak začaly vracet zpět na své 
základny.

ze zprávy
 por. Mgr. Lucie Javoříkové, 

tiskové mluvčí 
HZS Zlínského kraje

prolévat vodou, ale také rozebírat. 
Hasiči používali hasící hřeby, aby 
uhasili slámu v kotoučích. „Svěd-
ci uvádějí, že blesk udeřil, ozvala 
se obrovská rána, která měla otřást 
celou Lhotkou. Zhruba každý rok 
evidujeme požár od blesku, který 
poškodí nebo zapálí objekt, ale aby 
blesk udeřil a podpálil volně stojící 
stoh, to nepamatuji za 28 let služby 
u hasičů,“ říká vyšetřovatel příčin 
vzniku požáru por. Ing. Jaroslav 
Kubíček z územního odboru Ústí 
nad Orlicí.

por. Bc. Vendula Horáková, 
HZS Pardubického kraje

ce Rychnov nad Kněžnou a JSDH 
Skuhrov nad Bělou.

Martina Götzová, 
tisková mluvčí HZS KHK, 

foto: HZS KHK

zaci, s ohledem na zapříčení auto 
o opěrnou zeď nebylo nutné další 
prostředky pro stabilizaci používat. 
Přivolaná odtahová služba dokáza-
la kamion vyprostit i s nákladem, 
nebylo tak potřeba přeložení. 

HZS Karlovarského kraje

-Unipetrol, HZS SŽ Ústí nad La-
bem a dobrovolná jednotka hasičů 
Litvínov.

HZS Ústeckého kraje

neprůjezdná. Při nehodě nedošlo 
k žádnému zranění.

ze zprávy Jana Dvořáka, 
HZS Jihomoravského kraje

V červnu přijala operátorka tís-
ňové linky Hasičského záchranné-
ho sboru Kraje Vysočina oznáme-
ní o požáru sauny v obci Javorek 
na Žďársku. Na místo události vy-
jela jednotka profesionálních ha-
sičů ze stanice Žďár nad Sázavou 
společně s jednotkami sborů dob-
rovolných hasičů z Jimramova, 
Sněžného a obce Javorek. Na li-
kvidaci požáru hasiči nasadili ně-
kolik vodních proudů. Při požáru 
ani samotném zásahu se nikdo ne-
zranil. Majetková škoda vzniklá 
požárem byla předběžně vyčíslena 
na částku 100 tisíc korun. Hasiči 
svým zásahem uchránili majetek 
za 500 tisíc korun. Požár zapříči-
nily netěsnosti v kouřovodu sauny.

ze zprávy 
kpt. Ing. Bc. Petry Musilové, 

tiskové mluvčí 
HZS Kraje Vysočina 

Záchrana leguána z vysokého stromu Vyproštění zraněného řidiče

Záchrana paraglidisty 

Střet vlaku 
a nákladního auta 

Blesk zapálil stoh slámy

Záchrana zraněné osoby z rozhledny Kamion blokoval provoz 

Nehoda autobusu Stovky litrů nafty na vozovce

Požár sauny 
už skutečně snášel k zemi a hned 
po zachycení do deky ještě kousek 
odběhl, ale podařilo se ho rychle 
chytit. Nakonec se Blue nechala 
vyfotit v kruhu rodinném i se svý-
mi zachránci.

ze zprávy 
Ing. Ladislava Holomčíka,
HZS Středočeského kraje

Střet nákladního auta a osobní-
ho vlaku zastavil v červnu želez-
niční provoz v Holešově v místní 
části Dobrotice na Kroměřížsku. 
Vlak po nárazu částečně vykole-
jil. Na místo byly vyslány všech-
ny složky IZS. Postupně k nehodě 
přijelo pět jednotek hasičů a byl 
vyhlášen druhý stupeň požárního 
poplachu. Hasiči průzkumem zjis-
tili, že ve vlaku cestovalo okolo 50 
cestujících. Z toho 
předběžně byl je-
den s těžším zra-
něním a osm s leh-
čím. Velitel zásahu 
si na místo povolal 
evakuační autobus 
ze stanice ze Zlína. 
Do něj přestoupili 
nezranění cestující 
a autobus je dopra-
vil na jinou vlakovou 
stanici. Po nárazu 
došlo u nákladní-
ho auta k většímu 
úniku provozních 
kapalin, které hasiči 
zasypali sorbentem 
a zamezili dalšímu 
úniku. Vykolejenou 
vlakovou soupravu 
zajistili proti další-
mu pohybu. Na mís-
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Odstartoval 13. ročník Ankety 
Dobrovolní Hasiči Roku 2023

Přihlášky mohou zasílat samotní 
dobrovolní hasiči, nebo i nejširší 
veřejnost prostřednictvím elektro-
nického formuláře, a to nejpozději 
do 21. 7. 2023. Ze všech doruče-
ných přihlášek Odborná porota 
vybere 25 jednotek a 25 sborů dob-
rovolných hasičů, kterým udělí 
ocenění Dobrovolní hasiči roku 
2023. K ocenění díky partnerům 
Ankety obdrží finanční a věcné 
dary na technické dovybavení 
a podporu jejich činnosti. 

Podporovatelé a partneři
Cílem Ankety Dobrovolní Ha-

siči Roku je nejen ocenit dobro-
volné hasiče za jejich obětavou 
pomoc při ohrožení zdraví, života 
nebo majetku, ale také je podpo-
řit v jejich činnosti a motivovat 
pro budoucí aktivity. Finalisty, 
kteří budou v letošním roce oce-
něni, vybere odborná porota slo-
žená se zástupců profesionálních 
i dobrovolných hasičů, zástupců 
partnerů a organizátorů Ankety, 
v jejichž čele stojí generální ředitel 
HZS ČR, generálporučík Vladimír 
Vlček. „Denně se setkáváme s mi-
mořádnými událostmi, ve kterých 
společně profesionální a dobrovol-
ní hasiči bojují o záchranu lidských 
životů, zvířat, majetku či životního 
prostředí. Prostřednictvím Ankety 
budeme moci už po třinácté ocenit 
další, kteří si to za provedené činy 
zaslouží,“ uvedl generálporučík 
Vladimír Vlček. Pro vykonávání 
dobrovolnické hasičské činnosti 
je důležitá podpora ze strany firem, 
v nichž dobrovolní hasiči pracují. 
Mezi takové společnosti patří ge-
nerální partner soutěže, kterým 
je skupina GasNet: „Jako největší 
tuzemský distributor plynu máme 
ambiciózní plán: zemní plyn chce-

V  rámci zahájení Mezinárodního veletrhu požární techniky PYROS V  rámci zahájení Mezinárodního veletrhu požární techniky PYROS 
odstartoval v Brně již 13. ročník oceňování práce dobrovolných ha-odstartoval v Brně již 13. ročník oceňování práce dobrovolných ha-
sičů – Anketa Dobrovolní Hasiči Roku 2023. Jednotky a sbory se tak sičů – Anketa Dobrovolní Hasiči Roku 2023. Jednotky a sbory se tak 
mohou hlásit s provedenými zásahy a činností za období 1. 7. 2022 mohou hlásit s provedenými zásahy a činností za období 1. 7. 2022 
– 30. 6. 2023. – 30. 6. 2023. 

Anketa je oceněním hasičského dobrovolnictví

Zahájení ankety bylo možno sledovat na streamu 

Na tiskové konferenci právě hovoří starostka SH ČMS Ing. Monika Němečková

Finále ankety uvidíte v České televizi

Zahájení ankety a tisková konference Bez sponzorů by to nešlo

me postupně nahradit obnovitel-
ným vodíkem. V přípravách na no-
vou éru plynárenství hraje klíčovou 
roli bezpečnost, kterou chceme 
nadále posilovat také ve spolupráci 
s hasiči. A máme na co navazovat, 
vždyť jen prostřednictvím Ankety 
oceňujeme práci dobrovolných ha-
sičů spolehlivě již 13 let. Současně 
podporujeme i dobrovolnickou čin-
nost našich zaměstnanců. Mnoho 
dobrovolných hasičů je totiž mezi 
námi plynaři, a když to situace 
vyžaduje, umožňujeme jim zapojit 
se do akcí,“ vysvětluje Petr Koutný, 
provozní ředitel společnosti Gas-
Net a člen Odborné poroty. Letoš-
ní třináctý ročník přináší několik 
změn v pravidlech i složení partne-
rů. Nejvýznamnějšími podporova-
teli dobrovolných hasičů a dlouho-
letými partnery Ankety jsou vedle 
generálního partnera společnosti 
GasNet také hlavní partneři. Těmi 
jsou ČEZ, Ford Motor Company 
a DCom. Partnery Ankety jsou 
společnosti Lesy ČR, EG.D, Med-
sol, Požární bezpečnost, ZPMV, 
FIREFIGHTING TECHNOLO-
GY INT, Hasičská vzájemná pojiš-
ťovna, Techsport, GINA Software, 
ČEPS, Poctivá od Mattoni 1873, 
Víno Prokeš, Rescop a Teleskopic-
ké stožáry. Je nám ctí, že mezi me-
diální partnery letošního ročníku 
Ankety patří i Hasičské noviny. 

Pravidla a přihlášení
Pravidla a všechny potřebné 

informace najdou zájemci o oce-
nění na webových stránkách 
www.adhr.cz. Na jednotky a sbory, 
které v závěrečném veřejném hla-
sování získají největší počet hlasů, 
čeká i v letošním roce speciální 
ocenění v podobě nádherné skle-
něné zásahové helmy. Slavnostní 

vyhlášení výsledků proběhne v lis-
topadu za účasti kamer České te-
levize. Elektronický formulář pro 
přihlášení a pravidla jsou přístupné 
na internetových stránkách www.
adhr.cz. Seznámit se s pravidly, 
postupem pro přihlášení i letošní-
mi cenami, které poskytli partneři 
Ankety, je možné také na prezen-
tačním stánku Ankety v rámci 
Roadshow s rádiem Český Impuls.

Záštity a spolupráce
Záštitu nad akcí převzal gene-

rální ředitel HZS ČR generálpo-
ručík Ing. Vladimír Vlček a ná-
městek generálního ředitele HZS 
ČR brig. gen. Mgr. Slavomír Bell. 
Svoji záštitu Anketě udělil také 
1. místopředseda vlády a ministr 
vnitra Mgr. Bc. Vít Rakušan, mi-
nistr financí Ing. Zbyněk Stanjura, 
místopředseda vlády pro digita-
lizaci a ministr pro místní rozvoj 
PhDr. Ivan Bartoš, Ph.D. a ministr 
zemědělství Ing. Zdeněk Neku-
la. Spolupracujícími organizace-
mi jsou Hasičský záchranný sbor 
ČR, Sdružení hasičů Čech, Mora-
vy a Slezska, Moravská hasičská 
jednota, Česká hasičská jednota 
a Asociace velitelů jednotek dobro-
volných hasičů. 

Epilog
V rámci tiskové konference, 

která se u příležitosti zahájení An-
kety konala, zdůraznila starostka 
SH ČMS Ing. Monika Němečková 
důležitost tohoto projektu, protože 
umožňuje dobrovolným hasičům 
komplexně prezentovat svoji čin-
nost a zároveň jim poskytuje tolik 
potřebnou zpětnou vazbu od veřej-
nosti. 

ze zdroje tz-adhr, 
foto: Mirek Brát a archiv ADHR
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OKÉNKO KE SLOVENSKÝM SOUSEDŮM

HASIČSKÁ HISTORIE

Dnes naši pravidelnou rubriku věnujeme informaci, že společnost Ta-
tra Trucks představila na veletrhu PYROS 2023 ve společném stánku 
s nástavbářem THT Polička další generaci svého automobilu pro hasiče. 
Nová generace řady Force dostala variantu s motorem vpředu, Tatra tak 
na ni mohla začít dodávat zcela novou kabinu pro družstvo s bezkon-
kurenční výškou v segmentu. Automobily této modelové řady bude au-
tomobilka nabízet v tradičních i nových segmentech, tedy pro hasičské 
a záchranářské složky, armády a bezpečnostní organizace, ale například 
i pro těžební či stavební průmysl atd. Nejzajímavějším, a rovněž na prv-
ní pohled viditelným novým prvkem na celém automobilu, je především 
jeho kabina, která splňuje normu EN 1846. Tatra na Pyrosu ukázala jak 
krátkou, tak prodlouženou kabinu, tedy verzi pro čtyři v jedné, respek-
tive šest osob ve dvou řadách.

 INFO PRO HASIČE

HASIČSKÉ NOVINY 12/2023 l instagram: @hasicskenoviny

DHZ Jelšava: tradice hasičského dobrovolnictví 
od roku 1873 
Dnes naše pomyslné slovenské okénko otevřeme směrem k Jelšavě, ma-
lému třítisícovému městečku v Banskobystrickém kraji. Hasičský sbor 
v Jelšavě má dlouhou historii, byl založen již v roce 1873. Tamní hasi-
či se mohou pochlubit zajímavou sbírkou historické techniky. V rámci 
ní oko laika i odborníka jistě zaujme ruční koněspřežná stříkačka z roku 
1900. Hasiči z Jelšavy si však nejen hýčkají historickou techniku, ale 
rovněž zasahují s tou moderní. V nedávné době se například účastnili 
zásahu v domovské obci, když byl ohlášen požár bytu ve druhém patře 
třípodlažního obytného domu. Zásah doprovázela i evakuace obyvatel 
ze sousedního bytu provedená prostřednictvím hasičského automobilo-
vého žebříku. Tři dospělé osoby a jedno nezletilé dítě byly po evakuo-
vání předány posádce zdravotnické záchranné služby.

zdroj foto: technika (historická i moderní) 
DHZ Jelšava – via FB sboru 

Za hasičskou historií do SDH Velké Němčice 
Za nejstaršími stránkami hasičských kronik se tentokráte podíváme 
do městysu Velké Němčice v okrese Břeclav (Jihomoravský kraj). Žije 
zde přibližně 1 800 obyvatel. Součástí Velkých Němčic jsou také dvory 
Zeleňák, Nová Ves a osada Boudky. Přes Boudky a Zeleňák procházela 
známá řepařská úzkorozchodná dráha do židlochovického cukrovaru. 
První pokus o založení zdejšího sboru se datuje k roku 1886. Propagá-
torem hasičského hnutí byl stolařský mistr Jakub Coufek. Sešlo se ně-
kolik nadšenců, kteří se snažili založit sbor. Stalo se tak při župním 
sjezdu spolku veteránů, který se ve Velkých Němčicích konal. Ale sbor 
nebyl úředně povolen. Obecní zastupitelstvo nechtělo uvolnit peníze. 
Definitivní založení sboru se uskutečnilo až 19. 3. 1899, a to schválením 
stanov sboru Moravským místodržitelstvím v Brně. Spolková místnost 
byla v místním hostinci U Zlatého lva. Roku 1901 byla zakoupena nová 
stříkačka a byla to velká sláva v obci při jejím svěcení. První zásah 
u ohně ve Velkých Němčicích byl v obydlí u Bukáčků, kde děti založi-
ly oheň, který byl s úspěchem zlikvidován. První přespolní zásah byl 
v Nosislavy, kde shořely 4 domy. První hasičský ples byl 11. 1. 1903. 
Ples byl de facto vynucený finančními těžkostmi. Rok 1902 byl ztráto-
vý, a tak nápad uspořádat ples situaci zlepšil. V roce 1903 dostal sbor 
novou zbrojnici. Prvním čestným členem byl jmenován František Tala-
fant, sedlářský mistr. Důvod? Veškerou svoji řemeslnou práci dělal pro 
sbor zadarmo! Po první světové válce obnova sboru nastala až v roce 
1921. Roku 1930 byly volby a náčelníkem se stal Matěj Růžička. O dva 
roky později byli při sboru ustanoveni i samaritáni. V osudovém roce 
1938 byl zvolen náčelníkem Alois Růžička. Jeho funkční období se po-
kládá za „zlatý věk“ sboru. Statečný náčelník udržoval u členů sboru 
vlastenectví i v těchto těžkých válečných časech. 

zdroj textu a foto: web sboru Pomyslný les hasičských praporů

Hasičské prapory ve Štěpánkovicích 
V atriu základní školy ve Ště-

pánkovicích se nescházeli žáci 
spěchající na vyučování, ale hasi-
či i se svými prapory, aby se zú-
častnili 26. okresního Svatoflori-
ánského setkání. Okresní setkání 
zorganizoval SDH Štěpánkovice 
ve spolupráci s vedením obce 
a Okresním sdružením hasičů 
Opava u příležitosti oslav 130. 
výročí založení hasičského sboru 
ve Štěpánkovicích. S přibývají-
cím počtem hasičů a hasičských 
praporů, mezi kterými byly i pra-
pory družebních sborů z Polska 
(OSP Gliwice, OSP Wojnowice), 
Slovenska (DHZ Štrba) a také pra-
pory ÚO HZS a OSH, se poněkud 
chladnější ranní počasí postup-
ně „vylepšovalo“ a na přítomné 
se začalo usmívat i sluníčko. Jako 
by chtělo všem říci, že při letoš-
ním setkání si mohou bez obav 
prohlédnout krásu zúčastněných 
sborových skvostů (což deštivé 

počasí při zdejším setkání před 10 
léty neumožnilo). Po deváté hodi-
ně se šest desítek praporů a více 
jak 250 účastníků akce seřadilo 
do průvodu, který se za doprovo-
du místní dechové hudby vydal 
na cestu obcí do místního kostela 
sv. Kateřiny, kde se konala slav-
nostní mše svatá. Mši celebroval 
místní farář P. Mgr. Jan Zelenka, 
který mj. vzpomenul nejen zásluž-
nou činnost hasičů, ale i 130. vý-
ročí založení místního hasičského 
sboru. Po ukončení slavnostního 
aktu v kostele se účastníci setkání 
opět průvodem za doprovodu de-
chové hudby přemístili do areálu 
školy. Zde přítomné přivítal a hos-
ty představil náměstek starosty 
OSH br. Aleš Černohorský. Ná-
sledně proběhly slavnostní proje-
vy místostarosty obce p. Lubomí-
ra Lasáka, starosty OSH Opava br. 
Romana Krusberského, zástupce 
KSH Moravskoslezského kraje 

br. Ing. Jana Bochňáka, ředitele 
HZS-ÚO Opava plk. Ing. Kamila 
Pastuszka, zástupců zahraničních 
hostů a dalších. Nechybělo ani 
poděkování a předání ocenění or-
ganizátorům setkání – SDH byl 
udělen Řád sv. Floriána. Součástí 
slavnostního závěrečného aktu 
bylo i předání Čestného uznání 
SH ČMS starostovi SDH Zlatníky 
a starostovi SDH Dolní Benešov, 
a také žehnání nového dopravního 
automobilu OSH Opava značky 
Toyota, kterého se opět ujal míst-
ní p. farář. Na závěr byla předána 
„štafeta“ – symbol Svatoflorián-
ského setkání – sboru, který bude 
organizátorem příštího (již 27.) 
setkání hasičů a hasičských pra-
porů. Sošku sv. Floriána převzal 
k „roční úschově“ zástupce SDH 
Ludgeřovice, které budou v příš-
tím roce oslavovat kulaté výročí 
vzniku hasičského sboru v obci. 

Du

Krajská liga TFA mladých hasičů 
v Moravskoslezském kraji

V roce 2021 vznikla v Mo-
ravskoslezském kraji liga TFA 
mladých hasičů. Také v letošním 
roce mohli (a dále mohou) zá-
vodníci z celého kraje změřit své 
síly v jednotlivých kolech kona-
ných v Komorní Lhotce (7. 5.), 
Horní Suché (17. 6.), Holčovicích 
(26. 8.), Háji ve Slezsku – Lhotě 
(9. 9.) a v Bobrovníkách (16. 9.). 
Soutěžící jsou rozdělení do ka-
tegorie přípravka, nejmladší, 
mladší, starší a dorost, kdy kluci 
a holky mají vždy své katego-
rie. Každý závod má 4 společné 
disciplíny – přeskakování pne-
umatik, údery v hammer boxu, 
rozvinutí hadicového vedení 
a smotání hadic. Zbylé 4 disci-
plíny (např. bariéru, žebříkovou 
stěnu, kladinu, tunel, výstup 
na schody…) si určují jednotliví 
pořadatelé.

V prvním závodě, který probí-
hal v Komorní Lhotce, se účast-
nilo celkem 241 závodníků 
ze všech okresů Moravskoslez-
ského kraje. Ve svých kategoriích 
se nejlépe umístili:

Přípravka - dívky (2017-2019)
1. Mia Odleváková – Baška
2. Viktorie Lafková – Komorní 
Lhotka
3. Anna Šustková – Holčovice

Přípravka - chlapci (2017-2019)
1. Sebastian Toman – Horní 
Suchá
2. Jonáš Bartko - Bobrovníky
3. Tobiasz Bura – Horní Suchá

Nejmladší dívky - (2014-2016)
1. Vanessa Gryz - Bobrovníky
2. Gabriela Vagnerova - Rýma-
řov

3. Ema Niklová – Dobroslavice

Nejmladší chlapci - (2014-2016)
1. Adam Malurek - Bobrovníky
2. František Lyko – Háj ve Slez-
sku - Lhota
3. Jan Vagner – Rýmařov

Mladší dívky - (2011-2013)
1. Zuzana Jaworská – Český 
Těšín – Město
2. Melánie Holeksová – Horní 
Suchá
3. Alicja Kochová – Český Těšín 
– Město

Mladší chlapci - (2011-2013)
1. Patrik Hofer - Bobrovníky
2. Michal Vagner - Rýmařov
3. Viktor Ryt – Horní Suchá

Starší dívky - (2008-2010)
1. Eliška Kudlaczová - Holčovice

2. Karolina Goluchová – Horní 
Suchá
3. Markéta Matýsková - Holčo-
vice

Starší chlapci - (2008-2010)
1. Ondřej Reinlein - Bobrovníky
2. Daniel Česelka - Rychvald
3. Vojtěch Schiller – Frenštát pod 
Radhoštěm

Dorost dívky - (2005-2007)
1. Šárka Baladová - Bobrovníky
2. Nikol Danášová – Nové 
Sedlice
3. Klára Bílková - Brušperk

Dorost chlapci - (2005-2007)
1. Tomáš Sikora – Rychvald 
2. Vilém Zajíc – Rychvald 
3. Jan Salamon – Bohumín Ko-
pytov 

foto: Petr Fanta 

Dětský den na Pražském hradě 
se uskutečnil v sobotu 10. června 
a záštitu nad ním převzala man-
želka prezidenta republiky Eva 
Pavlová. Malí i velcí návštěvníci 
mohli procházet Královskou za-
hradou a Jelením příkopem a po-
dle mapy se zastavit na stanovi-
štích, kde pro ně byly připravené 
úkoly. Na konci trasy pak pro ně 
byla připravena odměna. Kro-
mě sdružení hasičů své stánky 
a program měly připravené orga-
nizace Junák - český skaut, Aso-
ciace TOM, Liga lesní moudros-
ti, Česká táborická unie a další. 
Dle slov starosty SDH Praha 
- Žižkov a specialisty v oblasti 
IZS a OOB Hasičského útvaru 
ochrany Pražského hradu Tomá-
še Horského hasiči představili 
širokou škálu své činnosti: "Uka-
zujeme dovednosti, co se týče 
práce s hadicemi, se džberovou 
stříkačkou, nebo napojování 
na rozdělovač a na proudnice. 
Máme tady na ukázku i hasičské 
auto, jedná se o typ cisternové 
automobilové stříkačky Mer-
cedes Benz Vario s objemem 1 
500 litrů. Jsou zde k dispozici 
i nástěnky preventivně-výchov-
né činnosti, aby se děti naučily, 
jak si sbalit evakuační zavazadlo 
nebo jaká jsou čísla tísňových li-
nek. Pro nejmenší tu máme pexe-
so s hasičskými a záchranářský-
mi motivy, pro starší děti máme 
připraveno i lano na uzlování." 
Svou návštěvou všechny pře-
kvapil i prezident republiky Petr 
Pavel, který začal svou trasu prá-
vě na stanovišti č. 1 u Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska. 
Děkujeme za organizaci Měst-
skému sdružení hasičů hl. města 
Prahy, SDH Praha-Žižkov a Ha-
sičskému útvaru ochrany Praž-
ského hradu. 

Mgr. Irena Špačková

Hrad patřil 
dětem!
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Jelikož se blíží léto a s ním vzrůstá počet návštěvníků řek, rybníků a je-
zer, byl nedávný výcvik leteckých záchranářů HZS Středočeského kraje 
zaměřený na záchranu osoby z vodní hladiny. Nácvik probíhal ve spolu-
práci s Policií ČR a za pomoci vrtulníku Bell 412 Letecké služby Policie 
ČR. Vybranou loka-
litou se stala Slapská 
přehrada, kde nejsou 
tyto záchrany ničím 
výjimečným. Zá-
chranáři cvičili i slo-
žitou situaci, za které 
nebylo možné dostat 
se nad zachraňova-
nou osobu přímo vr-
tulníkem. 

HZS 
Středočeského kraje

Hasiči na síti LXXXIII. 

V dnešním čísle Hasičských novin se za hasičskou webovou prezenta-
cí vypravíme do vesnice Minice, která je od roku 1960 jednou z částí 
města Kralupy nad Vltavou (okres Mělník). Sídlo si uchovalo převážně 
vesnický ráz. Sbor dobrovolných hasičů zde byl založen 28. srpna 1928. 
Výjezdová jednotka je nyní zařazena v kategorii JPO V. V rámci sboru 
pracují i mladí hasiči. Vedoucí mládeže Markéta Kotrčová na webu píše: 
„Mladí hasiči se věnují hasičině stejně jako jejich starší sestry a bratři. 
Děti se učí uzlovat, topografii, požární sport, prevenci v požární ochra-
ně a mnohé další. Během celého roku se s mladými hasiči zúčastňujeme 
různých soutěží, ale také si umíme najít místo na nějaký výlet, nebo 
přespání na hasičárně. Již jednou jsme byli na soustředění, kde se nám 
moc líbilo a tak jsme to pojali jako tradici, a každý rok takto o prázdni-
nách alespoň na týden vyjedeme. Nejezdíme jen po našem kraji. Spo-
lupracujeme i se sbory z jiných krajů, a tak se děti podívají na různá 
místa v ČR.“ Web SDH Minice – Kralupy nad Vltavou je graficky velmi 
zdařilý. Dá se říci, že přímo „volá“, aby byly jednotlivé sekce zaplněny 
dalšími informacemi (textovými a obrazovými). Web je umístěn na za-
bezpečené doméně prvního řádu v systému tvorby webových stránek 
webnode. Navzdory určité obsahové minimalizaci se jedná o zajímavý 
a přehledný web, který jistě přispívá k další propagaci hasičského hnutí 
v Minicích a okolí. 

STALO SE... aneb ohlédnutí v čase

I rokem 2023 vás v Hasičských novinách provází stálá rubrika, ze kte-
ré by měl možná radost i pan Komenský. Proč? Protože právě on říkal: 
Svěřovat věci pouhé paměti znamená zapisovati je do větru, neboť naše 
paměť je prchává. Pamatujete si například, co se stalo v červnu před pěti 
lety? Naše rubrika vám chce připomenout události, příběhy, zprávy: tuc-
tové a všední či naopak výjimečné a důležité z obecného i hasičského hle-
diska, které se udály již před více lety. Můžete pak porovnávat, zda je ak-
tuální období roku 2023 podobné či jiné, než bylo to, které se již po pás 
propadlo do řeky času… 
Přenesme se v kalendáři do období měsíce června roku 2018, kdy pro-
fesionální i dobrovolní hasiči z Jaroměře oslavili svá výročí Dnem IZS. 
Celé odpoledne patřilo v Jaroměři složkám integrovaného záchranného 
systému Královéhradeckého kraje. Dnem IZS oslavili dobrovolní hasiči 
z Jaroměře 145. výročí své existence a profesionální hasiči zde fungují 
už kulatých 40. let. Součástí bylo i slavnostní ocenění příslušníků HZS 
Královéhradeckého kraje i členů SDH Jaroměř. Na návštěvníky čekal bo-
hatý program, který připravily jednotlivé složky IZS a další partneři akce. 
O hudební doprovod se postarala kapela Dostavník a taneční vystoupení 
předvedly mažoretky CARMEN Jaroměř při DDM Klíč. 

HZS KHK

Úvodní strana webu

Stránky SDH Minice 
https://www.sdh-minice.cz

VE ZKRATCE

Státní a neziskový sektor hledal efektivnější 
cesty k zabezpečení humanitární logistiky 

„Kulatý stůl“
Proběhlo i jednání u kulatého 

stolu platformy HOPE-LOG a zá-
stupců významných neziskových 
organizací působících na poli 
ochrany obyvatelstva (ADRA, 
ČČK, ČvT, Diakonie, SH ČMS 
a další), generálního ředitelství 
HZS ČR, teritoriálních sil AČR 
a Ministerstev zahraničních věcí 
a zdravotnictví. Důvodem jednání 
byla oblast zefektivnění humani-
tární logistiky. Události posled-
ních let, ať už se jednalo o pan-
demii COVIDu, tornádo na jižní 
Moravě, válku na Ukrajině nebo 
obří lesní požár v NP České Švý-
carsko, jasně ukázaly důležitost 
efektivně fungující logistiky 
a nutnost úzké kooperace mezi 
jednotlivými záchranářskými, 
dobrovolnickými a jinými slož-
kami. Nejde pouze o distribuci 
humanitární pomoci. Jak ve svém 
úvodním příspěvku uvedl Ing. 
Dušan Repik z katedry logistiky 

Univerzity obrany v Brně, jeden 
ze zakladatelů platformy HOPE-
-LOG: „Činnost záchranných slo-
žek je zejména u mimořádných 
událostí velkého rozsahu tvořena 
až z osmdesáti procent logisti-
kou“. Týlní zabezpečení záchran-
ných složek, zajištění provozu-
schopnosti techniky, bezpečný 
pohyb a přesun zasahujících sil 
a materiálu, koordinace jednotek 
a informační tok mezi jednotlivý-
mi složkami jsou klíčovými prvky 
efektivního zásahu. Humanitární 
logistika je tak nedílnou součás-
tí ochrany obyvatelstva v časech 
krizí. Jejím cílem je zajistit efek-
tivní a rychlou distribuci pomo-
ci, materiálu a potřebné techniky 
a zařízení do oblastí postižených 
různými mimořádnými událost-
mi, včetně koordinace a zabezpe-
čení sil na místě události. 

Plánovaná konference 
Jako prvním krokem, které 

platforma HOPE-LOG plánuje, 

je uspořádání konference ke konci 
tohoto roku. Jak se shodli účast-
níci kulatého stolu, tato úvodní 
konference by měla být uzavře-
ná a debatní, cílovým publikem 
mají být odborní zástupci všech 
ministerstev a dalších důležitých 
státních a samosprávných orga-
nizací. Nosným tématem konfe-
rence bude identifikace a analýza 
problematických bodů vybraných 
mimořádných událostí, kterých 
se panelisté se svými mateřskými 
organizacemi zúčastnily. Smys-
lem takto pojaté konference je vy-
tipování systémově problematic-
kých prvků s následnou debatou, 
jak zefektivnit systém pomoci 
do budoucna. Dalšími plánovaný-
mi aktivitami je uspořádat konfe-
renci zaměřenou na členy krizo-
vých štábů na úrovni samospráv 
a příslušníků jednotek požární 
ochrany, workshopy a semináře. 
Cílem je řešit problémy společně, 
cíleně a komplexně. „Určitě, když 
hovoříme o humanitární logisti-

ce, tak za nás v tom případě mu-
síme myslet na jednotky požární 
ochrany, protože veškerou tu lo-
gistiku dělají na místě (MU) pře-
devším jednotky požární ochrany. 
To by mělo být ta cílová skupina 
lidí, kam by měly směřovat ty in-
formace, pracovat s nimi a pře-
dávat je dál.“, říká plk. Martin 
Legner, ředitel odboru IZS a JPO 
na MV-GŘ HZS ČR.

Vzdělávání a školení
Dále byla diskutována potřeba 

a význam vzdělávání a školení 
v oblasti humanitární logistiky 
jak pro záchranáře, tak i dobrovol-
níky, včetně potřeby adekvátního 
vzdělání dětí a žáků ve školách. 
U záchranářů a dobrovolníků 
je důležité, aby měli dostatečné 
znalosti a dovednosti v oblasti 
logistiky a dovedli tak efektiv-
ně plánovat a poskytovat pomoc. 
„Mnoho neziskových organizací 
po posledních událostech nabra-
lo spoustu nových dobrovolníků. 
Je potřeba tyto nové dobrovolníky 
vzdělávat a sjednotit vzdělávání, 
aby když přijdou na to místo mi-
mořádné události a mají pomá-
hat, tak aby vše fungovalo, jak 
to má fungovat," podotýká vedou-
cí Ústřední rady ochrany obyva-
telstva SH ČMS, Pavel Říha. 

Epilog
V rámci platformy HOPE-LOG 

se diskutuje o výzvách a pro-
blémech, kterým čelí zasahující 
složky a dobrovolníci, možných 
způsobech, jak zefektivnit jejich 
činnost, včetně koordinovaného 
postupu a odstraňování překážek. 
Platforma HOPE-LOG si klade 
za cíl pomocí lessons learned, 
tedy vzájemného učení se ze zku-
šenosti, vzdělávat nejenom zapo-
jené organizace z neziskového 
a veřejného sektoru. Cílem je vy-
tvořit ucelený přehled, sdílet zku-
šenosti, vzdělávat a vytvářet vzdě-
lávací materiály, navázání dialogu 
a spolupráce mezi státními a sa-
mosprávnými institucemi, včetně 
akademického sektoru. 

Mgr. Martin Štěpánek, MBA
vedoucí úseku represe, prevence 
a ochrany obyvatelstva SH ČMS

Účastníci konference

V Divadle u hasičů se sešli zástupci platformy HOPE-LOG, předních V Divadle u hasičů se sešli zástupci platformy HOPE-LOG, předních 
neziskových organizací, HZS ČR, Armády ČR a Ministerstev zahra-neziskových organizací, HZS ČR, Armády ČR a Ministerstev zahra-
ničních věcí a zdravotnictví, aby diskutovali o zefektivnění huma-ničních věcí a zdravotnictví, aby diskutovali o zefektivnění huma-
nitární logistiky v České republice. Záměrem setkání bylo plánová-nitární logistiky v České republice. Záměrem setkání bylo plánová-
ní konference zaměřené na představitele státní správy, samospráv ní konference zaměřené na představitele státní správy, samospráv 
a  krizových štábů s  cílem zefektivnit oblast humanitární logistiky a  krizových štábů s  cílem zefektivnit oblast humanitární logistiky 
a  posílit spolupráci mezi státními a  neziskovými záchranářskými a  posílit spolupráci mezi státními a  neziskovými záchranářskými 
složkami nebo krizovými štáby. složkami nebo krizovými štáby. 

Hasiči v Netíně se přece jenom dočkají…
Po 101 letech končí jeden 

dlouhý příběh hasičské zbrojnice 
v naší obci. Nikdo z nás už nevě-
řil, že by i v tak těžké době vy-
šla dotace a my se mohli pustit 
do výstavby. Šli jsme za svým 
snem a vizí. Světe div se - poda-
řilo se! Na podzim příštího roku 
náš sbor oslaví 130 let, a tak 
bychom rádi naše kolegy, kama-
rády z okolních vesnic, a také 
všechny naše příznivce, pozva-
li do nově postavené hasičské 
zbrojnice. Pevně věříme, že pů-
jde vše podle plánu a my nebu-

deme muset hledat nějaké ná-
hradní řešení. Náš tým pro zdar 
celé akce udělá maximum, což 
se i potvrdilo v první fázi, tedy 
při demolici. Potřebovali jsme 
na to 4 soboty = 23 hodin tvrdé 
práce. Všem lidem, kteří se jak-
koli zapojili, patří naše velké 
díky! Rádi se s vámi podělíme 
o informace, jak nám šel průběh 
stavby a také přidáme nějakou 
hezkou fotku sboru před novou 
hasičskou zbrojnicí. 

Radek Singer
Stará zbrojnice dosloužila 

Příběh staré zbrojnice skončil. Ať se zdaří výstavba nové! Snímek na památku před původní zbrojnicí

motto: Na  každém konci je  hezké, že  něco motto: Na  každém konci je  hezké, že  něco 
nového začíná.nového začíná.
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TECHNIKA A VÝZBROJ

Čtyřkolka Polaris Ranger XP 1000 
Hasiči často čelí náročným situacím, při kterých je klíčové co nejrychleji 
dorazit na místo zásahu – důležité je to zejména v případech, kdy je pří-
stup do dané oblasti obtížný. Řešením jsou terénní čtyřkolky, jako je Po-
laris Ranger XP 1000. Ty lze vybavit speciálními hasičskými moduly pro 
zásahy v těch nejnáročnějších podmínkách. Na Polaris Ranger XP 1000 
lze namontovat hasičské moduly od firmy ZHT s nádržemi Polymodule 
nebo nástavbou pro přepravu zraněné osoby. Modul se skládá z poly-
propylenové nádrže na vodu o objemu až 300 litrů doplněné přepravkou 
na výbavu. Součástí výbavy jsou dvě nízkotlaká čerpadla, proudnice, 
hadice D25 nebo uzavřená gumová nádrž. Nízká hmotnost nádrže navíc 
umožňuje plnou doložitelnost, ať už vybavením nebo až 300 litry vody. 
Tyto specializované nástavby jsou k Rangeru uchyceny pomocí systému 
Lock & Ride, takže je lze jednoduše vyměnit. Speciální hasičská nástav-
ba na UTV Polaris Ranger XP 1000 představuje ideální řešení pro rychlé 
zásahy v náročném terénu. Díky ní lze dosáhnout maximální efektivity 
při záchraně lidských životů a majetku. 

ze zdroje pozary.cz

TROJKOVÁ VÝROČÍ ANEB HISTORICKÉ MILNÍKY HASIČSKÝCH DĚJIN
MINISÉRIE HASIČSKÝCH NOVIN – ČÁST IV.

III. sjezd slovanského hasičstva v Praze 24. června – 6.července 1928
První sjezdový den byl zahájen okolo třetí hodiny odpoledne ukázkou 
cvičení Pražské župy, jehož se zúčastnilo 37 vozidel a 4 posunovací 
žebříky. Byl převeden útok s využitím veškerého technického vyba-
vení. Nejvíce však obecenstvo upoutalo nasazení dvojice historických 
stříkaček z počátku 18. století, jejichž obsluhu tvořily i ženy. Večer 
se na Královské louce konala scéna „Ze svobody k porobě, porobou 
k svobodě“. Po dobu pěti dnů probíhala řada akcí: Pátek 29. června 
1928 byl vyhrazen pro otevření a zahájení Mezinárodní výstavy ha-
sičstva, bezpečnosti a samaritských stráží Československého červené-
ho kříže. Neděle 1. července 1928 byla určena pro jednotlivá cvičení. 
Souběžně také probíhal legionářský den, který navštívil i tehdejší čes-
koslovenský prezident T. G. Masaryk. Ve dnech 5. – 6. července roku 
1928 se uskutečnily hlavní sjezdové dny. Pro sjezd byla připravena 
i sekyrková cvičení s hudbou (autoři Josef Forejt a Karel Matějovec). 
Jaký byl průběh sekyrkového cvičení? Družstvo bylo vytvořeno ze 4 
osob, které následně cvičily ve dvojicích. Co požadovaly dobové poky-
ny pro toto cvičení? Z rozestupu na mety 2 takty o 4 dobách, vysunutí 
sekerky, 1 takt čtyřbodový – pozdrav, 1 takt čtyřbodový z přechodu 
k prvnímu oddílu, 1 čtyřbodový takt a čtyř oddíl – po nichž následuje 
opět zasunutí sekerky, 2 takty a sestup, 2 takty. Každý oddíl má 4 čtyř-
bodové takty a cvičí se čtyřikrát takzvaně jednou kolem a po utvoření 
dvojic opět čtyřikrát. Celkem každý oddíl opakuje se osmkrát... První 
hlavní sjezdový den připadl na 5. července 1928. V tento den se za pří-
tomnosti zástupců zahraničních delegací přednášelo a volilo v zaseda-
cí síni Staroměstské radnice v Praze. Navečer toho samého dne byla 
sehrána Prodaná nevěsta v Národním divadle. Dne 6. července 1928 
(pátek) byl druhý hlavní sjezdový den. Tento den byl věnován slav-
nostnímu průvodu po Praze. Před 9. hodinou zazněl trubkový signál, 
který vyzval k začátku pochodu. Celý průvod měl přesně plánovanou 
podobu. Na začátku baráčnictva na koních, následuje krojová družina 
a automobily, ve kterých jede reprezentace hasičstva. Dále následují 
alegorické vozy, které ukazují vývoj hasičstva. Podle dobových pra-
menů měl mít průvod okolo 60 000 dobrovolných hasičů. Vycháze-
li od Hasičského domu na Vinohradech a končili na Staroměstském 
náměstí, kde čestní hosté přednesli zdravice. Nechyběly ani projevy 
starosty Zemské hasičské jednoty Adolfa Seidla a jednatele Josefa Ma-
cháčka. Průvod trval necelé tři hodiny. Tato událost byla zachycena 
v dobovém tisku a popsána jako výjimečná vlastenecká záležitost.

Přinášíme vám čtvrtý – závěrečný článek naší historické minisérie připomínající „trojková výročí“ událostí zají-Přinášíme vám čtvrtý – závěrečný článek naší historické minisérie připomínající „trojková výročí“ událostí zají-
mavých z pohledu hasičské historie – významných akcí, hasičských zákonů, předpisů atp. mavých z pohledu hasičské historie – významných akcí, hasičských zákonů, předpisů atp. 

 Malý dodatek k roku 1923
Ve dnech 29. června až 2. července roku 1923 se v Praze rovněž konal 
sjezd slovanského hasičstva. Konáním této akce se snažili českosloven-
ští dobrovolní hasiči nejen utužit styky s hasičstvem polským, slovin-
ským, bulharským, chorvatským, ale také navázat přátelství s hasiči 
z Francie, Belgie a Itálie. 

autor: Dr. Václav Liška

zdroj obrázku (dobový plakát): volný archiv www.nlm.nih.gov

Kameny zmizelých (kostky) jsou vsazené do  chodníku před domy obětí holokaustu 
a nacistického režimu, před jejich posledním bydlištěm. Mají nás vést ke krátkému za-
stavení a zamyšlení.

Soutěž zásahových jednotek FLORIÁN 2023

Kameny zmizelých

Na „Náplavce“ v Českých Bu-
dějovicích se konal již 33.ročník 
tradiční soutěže „O sochu sv. 
Floriána“. Pořadatelem tohoto 
hasičského klání je OSH České 
Budějovice. Jedná se o soutěž 
družstev v požárním útoku, který 
je specifický v tom, že sání vody 
je prováděno z hladiny řeky Vl-
tavy pomocí vývěvy na mašině. 
Potřebné nářadí je před útokem 

Z iniciativy Sboru dobrovol-
ných hasičů ve Velké Bíteši byly 
pondělí 8. 5. 2023 do chodníku 
u domu čp. 86 na Masarykově ná-
městí uloženy čtyři tzv. „kameny 
zmizelých“ za členy židovské ro-
diny Fuchsových. Pietnímu aktu 
byl přítomen čestný host JUDr. 
Jáchym Kanárek, předseda brněn-
ské židovské obce, starostka měs-
ta Ing. Markéta Lavická, zástupci 
základní školy a spolků – Sdruže-
ní hasičů Čech, Moravy a Slezska; 
České obce sokolské; Českého 
červeného kříže. Při příležitosti 
státního svátku Dne vítězství pro-
nesl R.D. Mgr. Bohumil Poláček 
z ŘK farnosti modlitbu za oběti 
všech válek a čestná stráž SDH 
položila věnec k pomníku TGM. 
Bratr Karel Fuchs byl činný ze-
jména v Sokole a hasičstvu. V roce 
1935 byl sekretářem „Sportovního 
klubu“. V sokolském orchestru 

uloženo v zásahovém vozidle, 
tedy v Avii, nebo v zásahovém 
vozíku. Po startu členové druž-
stva rozvinou útok na sklopné 
terče ve vzdálenosti 90 metrů, 
přičemž jsou oblečeni do zásaho-
vých obleků, včetně bot i přileb. 
Tématem této soutěže je příprava 
zásahových jednotek obcí. Proto 
je také tato soutěž brána jako ná-
mětové cvičení JSDHO. Bylo ve-

hrál na housle. Ve výboru dobro-
volného hasičského sboru města 
Velké Bíteše vykonával funkci 
náhradníka 1922/3 a jednatele 
1924/5. V roce 1934 provedl návrh 
úpravy karosérie automobilové 
stříkačky typu R 19 Walter PN. 
Hasičům nejprve od roku 1926 
půjčoval koně a od roku 1929 
menším dodávkovým autem zajiš-
ťoval přepravu hasičů a motorové 
stříkačky firmy Hrček a Neugeb-
auer k požárům. Od roku 1938 byl 
náměstkem automobilové stříkač-
ky Požární služby Civilní protile-
tecké ochrany. Kateřina Fuchsová 
byla 21. září 1938 jako samari-
tánka spolku Československého 
červeného kříže ve Velké Bíteši 
začleněna do místní protiletecké 
ochrany.

text David Dvořáček, 
foto: Otto Hasoň

lice zajímavé a někdy i podnětné, 
pozorovat družstva s různým vy-
bavením i věkovým složením, jak 
si dovedou poradit s nástrahami 
této tratě. Zejména členové mlad-
ších družstev nejednou se zájmem 
diskutovali se zkušenými hasiči 
o způsobu provádění jednotlivých 

Sání z vody vyžaduje "obojživelné hasiče"

Soutěž proběhla již 33. ročníkem

Ceny pro ty nejlepší

činností při zásahu. A to je právě 
také ten důvod, proč tuto soutěž 
pořádáme. V neposlední řadě 
musíme ocenit i přátelskou atmo-
sféru, kterou jsou hasiči pověstní. 
Počasí nám přálo a proviantní za-
bezpečení SDH Dolní Bukovsko 
bylo bezchybné. Lavičky kolem 
Náplavky se zaplnily přihlíže-
jícími, pro něž to bylo příjemné 
zpestření odpolední procházky 
podél řeky. Během soutěže bylo 
provedeno 11 útoků, z nichž pou-
ze jeden byl klasifikován jako 
nedokončený. Nejúspěšnějším 
družstvem se stal SDH Nedaby-
le, který ovládl kategorie PS12 
a PS8. V kategorii „speciálů“, 
do které patří zásahové mašiny 
FOX nebo Tohatsu, vyhrálo druž-
stvo SDH Olešník. Vítězná druž-
stva byla odměněna nejen soškou 
sv. Floriána, ale i sadou hadic 
či proudnic pro svoji činnost. Ce-
lému hasičskému klání byli pří-
tomni i starosta KSH Jihočeského 
kraje Jiří Žižka a starosta OSH 
Český Krumlov Alfréd Krenauer. 
Příští rok se tato soutěž bude ko-
nat opět a doufáme, že přivítáme 
ještě více soutěžních družstev, 
nejen z okresů České Budějovice 
a Český Krumlov. 

ih
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Na stránkách Hasičských novin se často 
potkáváte i se zásahy, v rámci kterých star-
tují vrtulníky letecké záchranné služby. 
První taková akce proběhla již v roce 1945 
v USA. V Evropě byli průkopníky v nasaze-
ní letecké techniky Britové a Švýcaři. První 
letecká záchranná akce provedená vrtulní-
kem na území Československa se odehrála 
v roce 1956. kdy pro pacienta přilétá vr-
tulník do Terezína. Kam byl pak následně 
transportován? Odpověď najdete v tajence 
naší dnešní křížovky. 
zdroj ilustračního obrázku: Radim Holiš, Wi-

kimedia Commons, CC BY-SA 3.0 CZ <htt-
ps://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

cz/deed.en>, via Wikimedia Commons

ZAUJALO NÁS...

1. stav nebezpečí lze vyhlásit:
a) na 60 dnů
b) na 15 dnů
c) na 30 dnů

2. Stav nebezpečí vyhlašuje:
a) vláda
b) hejtman
c) ministr vnitra

Test (správné odpovědi najdete pod čarou, zdroj testu s laskavým svolením portálu pozary.cz): 
3. Prodloužení stavu nebezpečí 
musí schválit:
a) Poslanecká sněmovna
b) vláda
c) předseda vlády

4. Mezi krizové stavy nepatří:
a) válečný stav
b stav nouze
c) stav nebezpečí

5. Krizový zákon podrobněji 
řeší:
a) stav nebezpečí
b) stav války
c) stav nouze

správné odpovědi: 1c, 2b, 3b, 4b, 5a

Krizové stavy vyhlašované v případě vzniklých krizových situací

"Záchranáři v oblacích"

Otestujte si své hasičské znalosti

VE ZKRATCE PRO CHVÍLE ODDECHU

Taktické cvičení prověřilo i spolupráci 
s JSDHO
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Profesionální jednotka ze stanice Dačice v Karlovarském kraji absol-
vovala taktické cvičení zaměřené na likvidaci požáru sklepních prostor 
restaurace Tango ve Studené. Hasiči ze zakouřeného prostoru se sní-
ženou viditelností zachránili čtyři osoby, které vyvedli s nasazenými 
vyváděcími maskami. Jedna osoba – představovaná figurínou – byla 
vynesena z objektu v bezvědomí. Proběhl i komplexní nácvik krizových 
situaci v zakouřeném prostředí včetně pohybu bez použití svítilen. Kon-
krétně se jednalo o situace, kdy hasič v nouzi s poruchou tlakové lahve 
či docházející tlakovou lahví se připojí nebo je připojen na druhý vývod 
dýchacího přístroje kolegy a společně opouštějí nebezpečné prostředí. 
Cvičení bylo dále směřováno k prohloubení dlouhodobě velice dobré 
spolupráci s jednotkou SHD obce Studená, za což jim patří veliké díky. 
Poděkování patří také vedení obce Studená, jež umožnilo toto náročné 
cvičení zrealizovat v objektu patřícím obci. Budeme rádi, když naše 
další vzájemná spolupráce bude i nadále takto vstřícná a plodná.

text a foto ze zdroje HZS Karlovarského kraje 

Schůzka nejzkušenějších hasičů na Petříně
Na Petřín v Jablonci nad Nisou 

se 16. května 2023 sjeli zástupci 
nejstarší generace dobrovolných 
hasičů z krajů České republiky, 
aby si na svém pravidelném za-
sedání předali poznatky ze své 
předchozí činnosti a poradili se, 
jak postupovat dále ve své prá-
ci. Potěšující bylo, že jedním 
z hlavních témat diskuze bylo 
propojení mezigeneračních kon-
taktů. Zájem aktivů zasloužilých 
hasičů pracovat s nastupující ge-
nerací i s kolegy středního věku 
je nesmírný. Systematicky hle-
dají cesty, jak propojit společnou 
činnost a těm mladším předávat 
své poznatky a zkušenosti. Tře-
ba jen zdánlivými maličkostmi, 
jako jsou organizace sportov-
ních soutěží, ve kterých se řada 

z nich ujímá rolí rozhodčích, 
členů pořadatelské služby, na-
jdeme je u startovní čáry, pracují 
i u časomíry. V nedávné minu-
losti se trochu vše zkomplikovalo 
s covidovým obdobím, ale situaci 
mimo jiné příznivě napomohly 
oslavy 50. výročí hry Plamen. 
Covid pozdržel také udělování 
nových titulů Zasloužilý hasič. 
Díky vedení SH ČMS a zaměst-
nanců ústředí byl však vzniklý 
schodek již srovnán a další oce-
nění nyní probíhají podle plánů. 
Podobně jako akce v jednotlivých 
krajích, kde k nejpopulárnějším 
stále patří setkání zasloužilých 
hasičů, včetně jejich rodinných 
příslušníků, hlavně manželek, 
doplňované dlouholetými ak-
tivními funkcionáři anebo i no-

siteli Řádu sv. Floriána. Hodně 
se hovořilo také o možnostech 
společné rekreace či návštěv akcí 
pořádaných sbory, okresy a kraji, 
celostátních nevyjímaje. Ale tak 
jako všude, všechno je o lidech. 
Velice dobře se poslouchaly pří-
klady vedoucích krajských aktivů 
z míst, kde je skvělá spolupráce 
s krajskými a okresními orgá-
ny nejen Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska, ale i s před-
staviteli Hasičského záchranné-
ho sboru České republiky. Proto 
není náhodou, že se letošní jarní 
celostátní aktiv zasloužilých ha-
sičů konal právě v Jablonci nad 
Nisou a jeho účastníky doprová-
zela starostka KSH Libereckého 
kraje a starostka zdejšího okresu, 
mimo jiné i členka Výkonného 

výboru SH ČMS Jiřina Brychcí. 
Vedoucí aktivu Josef Netík veli-
ce ocenil, že na zahájení jednání 
přijely také starostky okresů Li-
berec a Semily, Renáta Šimíková 
a Kateřina Slavíková. Dobrovol-
né hasiče přivítala i náměstkyně 
primátora statutárního města 
Jablonec nad Nisou Jana Ham-
plová a za profesionální hasiče 
osobně ředitel HZS Libereckého 
kraje plk. Jan Hadrbolec. Naopak 
hodně slov chvály si vyslechl 
Pepa Netík, při hodnocení jeho 
dlouholeté činnosti v této oblas-
ti u příležitosti jeho nedávných 
osmdesátin. To však nebylo jedi-
né výročí, na které se v Jablonci 
vzpomínalo. Letos totiž 10. dub-
na uplynulo 40 let od udělení prv-
ních titulů Čestný člen Svazu po-
žární ochrany ČSSR, předchůdce 
dnešních nejvyšších ocenění. 
Od tohoto data jich bylo uděle-
no již 3 504 a v současnosti jich 
je ve sborech 1 500. Bohužel tím, 
že už nejsou nejmladší, toto číslo 
se neustále mění. Avšak v Jab-
lonci se v půli května nesedělo 
pouze na sále nedávno znovuote-
vřeného krásného hotelu Petřín, 
jedné z největších dominant jizer-
skohorského okolí. Zpestřením 
programu setkání byla exkurze 
v místním muzeum skla a bižu-
terie, kde nás asi nejvíce zaujala 
výstava „Svět zázraků“ s tisícov-
kami pestrých skleněných vánoč-
ních ozdob, patrně největší sbírka 
toho druhu na světě. 

Pepa Nitra, 
foto: Petr Brychcí 

a Tereza Vosyková

Setkání mělo pracovní i společenský charakter

Společné foto účastníků

Prohlídka muzea skla a bižuterie



l Dobráci, s. r. o., hledá pro externí spolupráci šikovného mistra z Havlíčkobrodska, 
S DÍLNOU, na nákladní vozidlo, klempířinu, kosmetické úpravy vozidel apod. Řidičský 
průkaz typu C, vítán. Perspektiva dlouhodobé spolupráce, vytížení po  celý rok. 
Nabízíme hasičským sborům: 1) odzkoušené, hasičské vozy, se  zárukou v  100% 
stavu: cisterny (CAS), technická vozidla (TA), velitelská vozidla DA L1Z. V ceně vozidla: 
1) STK a  EK, CZ, evidenční čísla. 2) Vozidlo je  barevně upravené dle požadavků 
Vyhlášky 53/2010. Nabídka vozidel na: https://www.dobraci.sk/cars/, použitá výbava, 
e-shop: https://shop.dobraci.sk/. Ověřitelné reference více jak 80 hasičských sborů, 
kterým jsme odevzdali auta v letech 2003–2021. Více info na: dobraci@dobraci.sk.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Pavliš a Hartmann
výroba a prodej požární techniky

V Telčicích 249
533 12   Chvaletice
 

Tel.: +420 466 985 890
E-mail: office@phhp.cz

www.phhp.cz https://eshop.phhp.cz/

EElleekkttrroocceennttrráállyy  PPHH--PPRROOGGRREESSSS  CCOOMMPPAACCTT

PH-PROGRESS 
COMPACT 1000

PH-PROGRESS 
COMPACT 2000

PH-PROGRESS 
COMPACT 3000 ER

10 500,- bez DPH
12 705,- s DPH

12750,- bez DPH
15 428,- s DPH

19 750,- bez DPH
23 898,- s DPH

NNOOVVÉÉ  TTYYPPYY  EELLEEKKTTRROOCCEENNTTRRÁÁLL  VV  NNAABBÍÍDDCCEE

Podrobné technické parametry naleznete na našich webových nebo e-shopových stránkách.

Přestavba skříně Ps 12 na podvozek veZekO
Cena podvozku pod PPS 32 841,- kč bez DPH / 39 738,- kč vč. DPH

    Výškově stavitelná oj - příplatek 16 043,- kč bez DPH/ 19 412,- kč vč. DPH

více informací na www.vezeko.cz

Celková hmotnost 750 kg  I  Zesílená nebrzděná náprava 1300 kg  I  Konstrukční rychlost 130 km/hod  I  Kola 185 R 14C

MožnoSt montáže stavitelné oje S VýMěnnýM PřiPojeníM na kloub iso 50 nebo oko iso 40 

Předání cen

Kdo soutěží, nezlobí...

Jízda vlakem taženým parní lokomotivou

Vyhodnocení soutěže Požární ochrana 
očima dětí – krajské kolo

V Hořicích se potkal šmodrch s TFA

Pomalými krůčky k úspěchu

V předposlední květnovou nedě-
li patřila Mladějovská průmyslová 
železnice vítězům krajského kola 
soutěže „Požární ochrana očima 
dětí a mládeže 2023“. Na desátou 
hodinu se sjeli do areálu Mladějov-
ské průmyslové železnice vítězové 
z 15 kategorií soutěže „PO očima 
dětí a mládeže 2023“ z Pardubic-
kého kraje. V letošním roce se 49. 
ročníku této soutěže v Pardubickém 
kraji zúčastnilo 1948 dětí ze 72 škol 
a 84 sborů dobrovolných hasičů. 
Po úvodním přivítání následovalo 
předání cen v jednotlivých katego-
rií Mgr. Radko Martínkem za Par-

SDH v Miletíně v okrese Jičín byl 
pořadatelem 13. ročníku „šmodr-
chu“, tedy soutěže v uzlování a 2. 
ročníku halového TFA a prvního 
ročníku závodu dorostu Králové-
hradecké ligy TFA mládeže. Sou-
těž proběhla v nové sportovní hale 
v Hořicích za účasti 170 dětí. Soutěž 
přilákala nejen mladé hasiče z okre-
sů Jičín, Hradec Králové, Trutnov 
a Prahy – Satalic. Několik závodní-
ků dorazilo dokonce z Velkých Kra-
lovic – Podťatého v okrese Vsetín. 
V kategorii uzlování – šmodrchu 
soutěžila jak družstva, tak jednot-
livci. Ti, kteří měli v úmyslu získat 
putovní pohár, museli dokázat tro-
chu víc, protože k jeho nejlepšímu 
času se připočítal čas vázání uzlů 
poslepu. Další putovní pohár byl 

Kolektiv mladých hasičů z Mla-
dějova v Královéhradeckém kraji 
byl založený v roce 2009. „Přestě-
hovali jsme se sem s rodinou a stali 
se členy zdejšího sboru. Díky vlast-
ním dětem a dalším, kteří se do-
zvěděli, že chceme založit oddíl 
mládeže, jsme s nimi pomalu začali 
pracovat,“ uvedla jedna z vedou-
cích Klára Najmanová, se kterou 
se v současné době starají o mladé 
hasiče také Miloslava Janatková, 
Jan Mazánek, Jan Čížek a Tomáš 
Najman. Postupně trénovali, krok 
za krůčkem se děti učily „hasičské 
abecedě“. Byly neskutečně spo-
kojené, když se jim zdařily první 
hasičské disciplíny a dovednosti. 
Jejich první soutěžní sezonu ve hře 
Plamen ukončili mladí hasiči v roce 

dubický kraj, Josefem Bidmonem, 
náměstkem starostky SH ČMS 
a starostou KSH Pardubického kra-
je a plk. Ing. Jaroslavem Čermákem 
za Hasičský záchranný sbor Par-
dubického kraje. Diplomy a dárky 
nebyly jedinou odměnou pro vítěze 
této soutěže, ale následovala další 
odměna, a to jízda vlakem taže-
ným parní lokomotivou do Nové 
Vsi k bývalému dolu „HUGO KA-
REL“, kde byla přiblížena historie 
těžby uhlí a lupku na Hřebečsku. 
Po návratu čekalo soutěžící a jejich 
doprovod v areálu Mladějovské prů-
myslové železnice malé občerstvení 

určen pro ten kolektiv, který měl 
nejmenší součet časů nejlepších 
závodníků v kolektivu. V tomto 
případě se z vítězství radovali mla-
dí hasiči z Vrchoviny, nejlepším 
jednotlivcem byl vyhlášen Vojtěch 
Pour z Miletína. Následnou soutěž 
TFA zahajovaly kolektivy příprav-
ky. V jejich vybavení nechyběly 
rukavice, opasek a zátěž na zádech. 
Batůžek nahradila imitace hasicího 
přístroje. Mladší žáci nesli na zá-
dech větší zátěž v podobě dvoulitro-
vé PET lahve s pískem a starší kate-
gorie tyto lahve měla na zádech dvě, 
dorost dýchací přístroj. Závodníci 
starších kategorií překonávali žeb-
říkovou stěnu, přenášeli kanystry 
se zátěží, nechybělo prolézání tune-
lu a přemístění figuríny nebo údery 

2011. V okresním kole hry Plamen 
tehdy stanuli na pátém místě a byli 
pyšní, že přeskočili dva soutěžní 
týmy z kategorie starších pětičlen-
ných družstev. „Umístění bylo 
nemalou zkušeností a impulsem 
k tomu, abychom jednou dokázali 
mnohem víc. V roce 2015 se nám 
skvěle povedl branný závod, umís-
tili jsme se pátí a bylo pro nás důle-
žité, že jsme za sebou nechali ještě 
jedenadvacet hlídek. To nás neuvě-
řitelně motivovalo,“ doplnila vedou-
cí. Skvělý výsledek z branného zá-
vodu nakonec potvrdili a v ročníku 
2015/2016 celkově mezi mladšími 
pětkami zvítězili. Hasiči a celá obec 
byli pyšní na své malé hasiče, že ne-
našli přemožitele a zapsali se tak 
do historie obce. V letošním roce in-

v podobě opečení špekáčků u tábo-
ráku a další prohlídka celého areálu 
s průvodcem. Závěrem patří velké 
poděkování Krajskému sdružení 
hasičů Pardubického kraje, Pardu-
bickému kraji a OSH Svitavy, kteří 
poskytly hodnotné ceny do soutěže 
a finanční příspěvek na tuto zda-
řilou akci. Další poděkování patří 
všem, kdo se podíleli na přípravě 
a organizaci tohoto vyhodnocení, 
a hlavně všem účastníkům, kteří 
se do soutěže zapojili!

Květuše Bogapovová , vedoucí 
krajské odborné rady prevence 

KSH Pardubického kraje

do hammer boxu. Mladší chlapci 
vystoupali na stupně vítězů v pořa-
dí Václav Konečný, Vojtěch Feifer 
z Libřic a Tadeáš Brož z Dubence. 
Ve starších dívkách se na nejvyš-
ší zlatý stupínek probojovala Nela 
Kuchtová z Vrchoviny, druhé místo 
patřilo Barboře Procházkové z Pra-
hy – Satalic a třetího pořadí dosáhla 
Violeta Stěhulková ze Sloupna. Nej-
úspěšnějšími dorostenkami se staly 
Mariána Sajfrová a Kathrin Hohn-
berg z Prahy – Satalic, na třetím 
pořadí stanula Marie Martincová 
z Velkých Svatoňovic. Titul nejlep-
šího dorostence zdobí Matěje Roz-
sévače z Ostroměře, stříbro a bronz 
potěšilo Jana Koláře a Dominika 
Růžičku z Prahy – Satalic. Hlavní 
organizátoři Šimon Hak a Marcela 
Svobodová z SDH Miletín uvedli, 
že jsou s průběhem soutěže nadmí-
ru spokojeni. „Společně s dalšími 
členy sboru jsme připravili překáž-
ky, vymezili prostory k soutěži, za-
jistili ceny a rozhod a další potřebné 
úkony. Jsme rádi, že se první námi 
pořádaná soutěž vydařila a děti od-
jížděly spokojené.“ Zdůraznili sou-
časně, že děkují za ochotu a vstříc-
nost městu Hořice, které umožnilo 
pronájem sportovní haly. „V nepo-
slední řadě patří upřímné poděko-
vání městu Miletín, které výrazným 
způsobem přispělo na ceny pro sou-
těžící,“ dodal Šimon Hak.

Věra Nutilová, foto: autorka

tenzivně pokračují v přípravě a tré-
nincích. Čeká je start na okresním 
Plamenu. Pravidelná příprava a vel-
ká chuť co nejlépe obstát jsou hna-
cím motorem k tomu, aby dosáhli 
co nejlepšího výsledku. Připravují 
se na hřišti, které jim zdarma posky-
tuje místní Sokol, v základní škole 
mají mladí hasiči vlastní klubovnu. 
„Naši mladí hasiči jsou pyšní na své 
dresy, které jsme jim pořídili z dota-
ce Královéhradeckého kraje včetně 
některých soutěžních překážek, ha-
dic a dalšího vybavení,“ podotkla 
vedoucí. Letos kromě pravidelných 
schůzek a soutěžní přípravy zavítali 
na exkurzi k profesionálním hasi-
čům do Mladé Boleslavi. Dozvě-
děli se zajímavé informace o jejich 
práci, prohlédli si pečlivě hasičskou 
techniku. Týž den spěchali ještě 
na dětský karneval, který se jim 
nesmírně líbil. Průběžně nechybí 
v jejich činnosti výlety. Zúčastnili 
se i akce Ukliďme Česko v Mla-
dějově a okolí. „Vážím si pomoci 
našich členů, sboru a jednotky, ob-
dobně jako vstřícnosti a spolupráce 
s obecním úřadem. Věřím, že v le-
tošním roce s mladými hasiči opět 
na soutěžích zabodujeme. Rádi by-
chom uspěli v Plamenu alespoň jako 
vloni se staršími dětmi, které obsa-
dily deváté místo z třiadvaceti druž-
stev, což byl pro nás velký úspěch,“ 
dodala Klára Najmanová.

Věra Nutilová, foto: autorka


